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УДК 336.225.671 

ВІДОБРАЖЕННЯ ПОДАТКОВИХ ПІЛЬГ В ПОДАТКОВІЙ ЗВІТНОСТІ 

 

Найденко Олексій Євгенович, 

к.е.н., доцент 

Харківський національний економічний університет 

імені Семена Кузнеця 

м. Харків, Україна 

 

Анотація: В роботі розглянуто проблеми відображення податкових пільг 

в податковій звітності. Узагальнено основні вимоги до відображення 

податкових пільг. Розглянуто порядок відображення податкових пільг в 

декларації з податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки та 

акцизного податку. Запропоновано зміни до форм декларації з податку на 

нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки та акцизного податку щодо 

відображення в них податкових пільг.  

Ключові слова: податки, податкові пільги, податкова звітність, акцизний 

податок, податок на нерухоме майно відмінне від земельної ділянки.  

 

Вступ.  

Податкові пільги є важливим елементом податків, який впливає на 

соціально-економічні процеси в держави. З одного боку податкові пільги 

стимулюють платників податків, а з іншого – обмежують їх права.  

Згідно пп. 30.1 Податкового кодексу України податкова пільга 

передбачене податковим та митним законодавством звільнення платника 

податків від обов'язку щодо нарахування та сплати податку та збору, сплата 

ним податку та збору в меншому розмірі за наявності підстав, визначених 

Податковим кодексом України [1].  

Правила обліку податкових пільг в Україні регламентується Постановою 

Кабінету Міністрів України від 27.10.2010 року № 1233 [2].  

До 1 січня 2020 року постанова передбачала, що платники податків мали 
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подавати Звіт про суми податкових пільг, в якому мали наводити таку 

інформацію: код податки чи збору; найменування податку чи збору; код пільги 

згідно з Довідником пільг; найменування податкової пільги; сума податкових 

пільг в загальному вимірі та з Державного бюджету; дата початку та дата 

закінчення користування податковими пільгами; сума податкових пільг, 

використана за цільовим призначенням в загальному вимірі та з Державного 

бюджету. 

Починаючи з 2017 року такий Звіт було прирівняно до податкової 

звітності у пп. 46.1 Податкового кодексу України [1]. Звертаємо увагу, 

незважаючи на скасування обов’язку платників податку подавати такий Звіт 

(починаючи зі звітних періодів 2020 року), він залишається в переліку видів 

податкової звітності, яку мають складати та подавати до контролюючих органів 

платники податків.  

Наразі нормами постанови № 1233 регламентовано, що інформація 

про суми податкових пільг у податкові звітності має містити такі дані:  

 код пільги за кожним видом податкових пільг, найменування пільг 

згідно з довідником пільг Державної податкової служби України; 

 сума податку (збору), не сплаченого до бюджету у зв’язку з 

отриманням податкової пільги (вивільнені від оподаткування кошти);  

 строк користування податковою пільгою у звітному періоді число, 

місяць, рік початку та закінчення користування пільгами. У разі коли строк 

користування податковою пільгою встановлений до початку звітного періоду і 

продовжується після його закінчення, такий строк збігається з датою початку та 

закінчення зазначеного періоду;  

 сума податкової пільги, що використана за цільовим призначенням,  

обсяг пільг за платежами відповідно до довідника пільг у разі цільового 

використання податкових пільг. 

Сьогодні облік податкових пільг здійснюється органами ДПС на підставі 

даних податкової звітності.  

Вважаємо, що форма Звіту про податкові пільги як окремий звітний 
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документ, була більш вірною, з точки зору зручності податкового контролю за 

податковими пільгами, оскільки в ньому синтезувалася вся інформація щодо 

податкових пільг, які застосовували платники податків.  

Разом із тим, форма Звіту про податкові пільги не була розподілена 

всередині за податками та зборами, що могло ускладнювати процедуру 

перевірки сум податкових пільг.  

Важливими податками, які впливають на доходи Державного та місцевих 

бюджетів є акцизний податок та податок на нерухоме майно, відмінне від 

земельної ділянки.  

Мета роботи.  

Мета роботи полягає в аналізі відображення пільг з акцизного податку та 

податку на нерухоме майно, відмінного від земельної ділянки у податковій 

звітності.  

Матеріали та методи. 

Інформаційною базою дослідження стали законодавчі та нормативно-

правові акти.  

Основними методами дослідження виступили аналіз та синтез.  

Результати й обговорення.  

Згідно Податкового кодексу України [1] пільги з акцизного податку 

поділяються на:  

 операції, які не є об’єктом оподаткування акцизним податком (пп. 

213.2 ПКУ);  

 операції, які звільняються від оподаткування (пп. 213.3 ПКУ);  

 знижені ставки акцизного податку на пальне на період на воєнного 

стану (пункт 41 підрозділу 5 розділу ХХ «Перехідні положення» ПКУ) – діяли 

до жовтня 2022 року;  

 застосування нульової ставки акцизного податку, звільнення від 

сплати податку, не застосування підвищувального коефіцієнту в залежності від 

напряму використання підакцизних товарів (стаття 229 ПКУ).  

Форму декларації акцизного податку, Порядок її заповнення та подання 
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затверджено наказом Міністерства фінансів України від 23 січня 2015 року 

№ 14.  

Інформація щодо податкових пільг відображається в додатку 4: 

«Обороти, що звільняються від оподаткування, оподатковуються за нульовою 

або за зниженою ставкою». 

В даному додатку відображають: код та опис товару згідно УКТ ЗЕД; 

кількість товару та одиницю його виміру; вміст спирту та об’єм продукції у 

перерахунку у літри (якщо пільговою є алкогольна продукція); код пільги 

згідно із довідником пільг; сума податку, що не сплачена залежно від виду 

пільги; реквізити отримувача товару, який було звільнено від оподаткування 

або на який було встановлено нульову або знижену ставку податку; реквізити 

документів, які підтверджують право на пільгу; строк користування 

податковою пільгою; сума податкової пільги, що використана за цільовим 

призначенням.  

Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, віднесено до 

переліку місцевих, що надає певні повноваження щодо його справляння 

органам місцевого самоврядування.  

Згідно Податкового кодексу України пільги з податку на нерухомість 

поділяються на: нерухомість, що не є об’єктом оподаткування (пп. 266.2.2); 

зменшення бази оподаткування для квартир та житлових будинків (пп. 266.4). 

Разом із тим Рішенням 11 сесії Харківської міської ради 7 скликання від 

22.02.2017 №542/17 "Про місцеві податки і збори у місті Харкові", встановлено 

пільгові ставки для платників податку в м. Харкові та області:  

1 % від мінімальної заробітної плати – для об’єктів житлової нерухомості 

для фізичних та юридичних осіб (в Податковому кодексі України ставка 

становить 1,5 %); 

Від 0 % до 1 % для об’єктів нежитлової нерухомості, що перебувають у 

власності фізичних та юридичних осіб.  

Також в Харківському регіоні встановлено вищу аніж в Податковому 

кодексі неоподатковувану базу для квартир (незалежно від їх кількості), що 
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перебувають у власності фізичної особи – 85 м
2
 

Форма податкової декларації з податку на нерухоме майно, відмінне від 

земельної ділянки, регламентована наказом Міністерства фінансів України від 

10 квітня 2015 року № 408.  

В першій редакції наказу пільги з податку на нерухоме майно вказувалися 

в графах:  

код пільги – заповнювалася за даними Довідника податкових пільг; 

сума пільги – заповнювалася на підставі рішення органів місцевого 

самоврядування щодо встановлених податкових пільг в конкретному регіоні 

України.  

Після змін, внесених наказом Міністерства фінансів України від 15 

листопада 2018 року № 897 пільги з податку відображаються наступним чином: 

- у додатку 1 до декларації в розрахунку зобов’язань у частині 

об’єктів житлової нерухомості. В колонках 17 – 19 додатку до декларації 

наводяться код, розмір (у %) та сума пільги (у грн.);  

- у додатку 2 до декларації в розрахунку зобов’язань у частині 

об’єктів нежитлової нерухомості. В колонках 16 – 18 додатку до декларації 

наводяться код, розмір (у %) та сума пільги (у грн.).  

Також хотілося в відмітити, що наказ Міністерства фінансів України не 

передбачає методики складання податкової декларації, а тільки затвердив її 

форму, що може викликати певні питання у платників податків. Певні 

роз’яснення зроблені в примітках до декларації.  

Висновки. Існуючі форми податкової звітності мають певні недоліки 

щодо відображення податкових пільг.  

До існуючої форми декларації з акцизного податку (а саме додатку 4) 

пропонуємо внести зміни, для спрощення процедури обліку та контролю 

податкових пільг:  

1. Додаток має складатися в розрізі пільг передбачених Довідником пільг. 

Тобто має бути структурно відокремлено розділ пільг на ті, які є втратами 

доходів бюджету та ті, що відносяться до переліку інших пільг.  
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2. Слід розділити інформацію, що наводиться за пільгами, з окремим 

поділом за їх видами: звільнено від оподаткування, нульова ставка, знижена 

ставка. 

3. Статистична інформація щодо сум пільг з акцизного податку 

розподіляється органами Державної податкової служби з поділом на: за 

товарами, виробленими в Україні; за товарами, ввезеними на територію 

України. Окрім того, має бути виділено окремим рядком пільга, пов’язана із 

експортом підакцизних товарів, а також пільга для учасників Міжнародних 

Угод.  

4. В додатку мають бути додано одиниці виміру, за якими слід 

відображати постачання електричної енергії за пільговими умовами (пп. 213.2.8 

та 213.2.9 ПКУ). Оскільки базою оподаткування електричної енергії є вартість її 

реалізації, то непевно показник має наводитися в гривнях. Тому саме 

скорочення «грн» має бути додано до граф 4 та 5 додатку 4.  

5. Також доцільним є розподіл пільг у додатку за видами підакцизних 

товарів.  

До форми декларації з податку на нерухоме майно, відмінне від земельної 

ділянки пропонуємо внести такі зміни:  

1. Додати інформацію щодо кількості місяців застосування податкової 

пільги, оскільки такий показник може відрізнятися від кількості місяців 

перебування нерухомості у власності (наприклад, в зв’язку із збільшенням 

площі житла пільга може бути скасована).  

2. В загальній частині декларації має бути додано рядки, в яких буде 

наведено загальна сума податкової пільги з податку на нерухомість окремо за 

житловою та нежитловою нерухомістю.  

3. Слід розглянути можливість впровадження окремої категорії платників 

податку, як фізичні-особи підприємці. Наразі така група відсутня, і фізичні 

особи-підприємці користуються нормами законодавства, які 

розповсюджуються на фізичних осіб-громадян. Це означає, що такі платники 

податків не зобов’язані звітувати перед контролюючими органами та 
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сплачують податок на нерухомість на підставі податкового 

повідомлення-рішення, отриманого від контролюючих органів. Тому, фізичні 

особи-підприємці користуються пільговими умовами оподаткування щодо 

об’єктів житлової нерухомості, якими не можуть користуватися юридичні 

особи.  

4. Також до форми декларації мають бути внесено зміни щодо коду 

КОАТУУ, на зміну якому було запроваджено код КАТОТГ.  
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Анотація. Інтеграційні процеси вітчизняних банків у світовий 

фінансовий простір зумовили існування додаткових можливостей для 

залучення дешевших ресурсів, запозичення світового досвіду ведення 

банківської справи та впровадження сучасних інформаційних технологій. У той 

же час дані процеси призвели до зростання залежності від кон’юнктури 

світових фінансових ринків та зумовили підвищення рівня банківських ризиків, 

що потребує удосконалення теоретичних та розробки практичних засад 

управління фінансовою безпекою банку в системі забезпечення їх стабільного 

функціонування в умовах посилення нестабільності на фінансових ринках і 

воєнного стану в Україні.  

Ключові слова: банк, банківська безпека, фінансова безпека банку, 

управління фінансовою безпекою банку, система управління фінансовою 

безпекою банку, фінансова стабільність, фінансова стійкість. 

 

Дослідження основ системи управління фінансовою безпекою банків у 

зарубіжних країнах дозволяє виявити такі характерні особливості:  

- норми, що регламентують обов’язкові фінансові нормативи і резервні 

вимоги, які забезпечують ліквідність банківського сектору, є найважливішим 

елементом саме фінансово-правових основ фінансової безпеки;  

- у кожній державі є план забезпечення безпеки в кризових ситуаціях, за 

нормального і стійкого функціонування держави, в якому безпека банків 

розглядається як базисна складова національної безпеки [1].  


